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               COMUNE DI
SAN DONACI
PROVINCIA DI BRINDISI

_________

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale
N. 67 DEL 22/06/2022

OGGETTO: CENTRO ESTIVO SOCIO EDUCATIVO `DONAKE` 2022`- ATTO D` INDIRIZZO

L'anno  2022 addì 22 del  mese di  giugno alle  ore 13:00 nella  sala delle  adunanze del Comune 
suddetto, convocata con apposito avviso, la Giunta Comunale si è riunita nelle persone seguenti:

Presente Assente

1 Angelo MARASCO Sindaco Sì

2 Mariangela PRESTA Vice Sindaco Sì

3 Teresa DONATEO Assessore Sì

4 Gianluca ZURLO Assessore Sì

5 Francesco TAURINO Assessore Sì

Partecipa alla seduta  SEGRETARIO COMUNALE    Giorgia VADACCA

Riconosciuto legale il  numero degli  intervenuti,  IL SINDACO dott.  Angelo Marasco assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per trattazione dell'argomento avente l'oggetto sopra indicato.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione in atti, recante il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 
18.08.2000 n. 267;

Con voti unanimi legalmente espressi,

DELIBERA

– Di approvare la proposta medesima, avente l'oggetto suindicato ed entro trascritta;
– Di  Dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134 

comma 4 del D.Lgs 267/2000;
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PREMESSO CHE:

• con deliberazione n. 11 del 10.02.2012, rinnovato nel tempo, l’Amministrazione Comunale 
ha sottoscritto un protocollo d’intesa con la Parrocchia “Santa Maria Assunta” e l’Istituto 
Comprensivo “Dante Alighieri”  che si  poneva tra  gli  obiettivi  la prevenzione dei disagi 
giovanili con interventi mirati: sportello sociale nelle scuole, attività di doposcuola, attività 
ludiche  e  socio-ricreative  per  le  diverse  fasce  di  età  giovanile,  centro  socioeducativo, 
sportello d’ascolto sociale con figure professionali volontarie, centro estivo, che si intende 
rinnovare alla data della scadenza in corso; 

• quest’anno l’Amministrazione Comunale si pone tra i propri obiettivi quello di promuovere 
servizi finalizzati all’attività ricreativa e il tempo libero per minori e ragazzi dai 6 ai 13 anni, 
che nel periodo di vacanza rimangono nel luogo di residenza, attraverso l'organizzazione dei 
Centri Estivi Comunali; 

• sin  dall’anno  2012  sono  stati  organizzati,  ogni  anno,  Centri  Estivi  Educativi  “Donakè 
d’Estate”, con vari temi educativi; 

CONSIDERATO che  i  Centri  Estivi  sono  educativamente  ritenuti  una  occasione  per  lo 
svolgimento  di  attività  ricreative  e  formativo-culturali  volte  a  favorire  l'aggregazione  e  la 
socializzazione a sostegno del ruolo e delle funzioni svolte dalle istituzioni scolastiche e familiari;

RITENUTO che questo servizio ha già incontrato il consenso dei ragazzi e delle loro famiglie 
nell’espletamento del Centro Estivo “Donakè d’Estate” offrendo agli stessi bambini e ragazzi delle 
scuole dell’obbligo occasioni di aggregazione, animazione, sostegno didattico e impiego del tempo 
libero, educando il minore alla vita di comunità, favorendone lo sviluppo, l’espressione delle sue 
capacità creative e la sua formazione culturale, integrando il ruolo della famiglia e della scuola;

VISTA la nota dell’Associazione di Volontariato Donake’ con sede legale in San Donaci alla via 
Regina Elena, 187, pervenuta al protocollo il 26.05.2022 con il n. 5372, con la quale è richiesta 
l'organizzazione del Centro Estivo Donake’ per l'anno in corso 2022 intitolato “BATTI CUORE” 
nuovamente mediante l’intesa tra gli Enti firmatari del Protocollo summenzionato, per il periodo 
che va dal 15 giugno 2022 al 18 luglio 2022 per le fasce di età tra i 6 ed i 13 anni, poichè ritenuto  
necessario alla prevenzione del disagio giovanile;

TENUTO CONTO che l’Associazione di Volontariato Donake’, con sede legale in San Donaci 
alla  via  Regina  Elena,187,  è  l'Associazione  che  nel  corso degli  anni  ha  continuato  l'attività  di 
doposcuola gratuitamente;

DATO ATTO che per l'importanza che il doposcuola riveste per l'intera comunità e soprattutto per 
i minori disagiati che evitano così emarginalizzazione, istituzionalizzazione, abbandono scolastico, 
la stessa attività è stata supportata con diversi impegni amministrativi in termini economici e di 
personale -progetto educativo “Solitudine, blocco emotivo,web e devianza minorile incentivati dalla 
pandemia:d'obbligo  intervenire  per  prevenire”  approvato  con  Determinazione  Dirigenziale  n. 
883/2021-;

DATO ATTO che tale progetto nasce:

• per contrastare molte forme di devianza minorile che, in questo particolare periodo di non 
facile gestone sociale ed economico/politico, si diffondono attraverso il ricorso al mondo 
web  e  dei  social  media  dove  è  possibile  entrare  in  contatto  con  account  e  profili  che 
trasmettono messaggi ispirati all'illegalità; 
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• per fornire suggerimenti e consigli utili per I ragazzi, oltre che a sollecitare anche I genitori  
perchè prestino la massima attenzione alle variazioni d'umore o ai cambiamenti fisici dei 
ragazzi, li ascoltino, li rassicurano e instaurino con loro un rapporto di fiducia; 

• per guidare la gioventù di oggi in un percorso di legalità che deve essere condotto da più 
protagonisti,  istituzionali  e  non,  uniti  in  un vero e  proprio  network  secondo una  logica 
dell'intredipendenza; 

RITENUTO  che tale richiesta sia meritevole di accoglimento come negli anni passati, grazie al 
grande valore educativo e socializzante che l' attività in essa prevista rappresenta;

DATO ATTO CHE per la suddetta attività questa Amministrazione ritiene necessario demandare 
al Responsabile del VI settore – Servizi Sociali- Dott.ssa Lupo Roberta, il rinnovo del Protocollo 
d'intesa  con la  Parrocchia  “Santa  Maria  Assunta”  ,  l’Istituto  Comprensivo  “Dante  Alighieri”  e 
l'Associazione  di  Volontariato  “Donakè”  per  cinque  anni  nonchè  l'elaborazione  degli  atti 
conseguenziali  all'organizzazione  del  Campo  Estivo  2022  “BATTI  CUORE”  autorizzandone 
l'utilizzo del plesso scolastico di via Machievelli e l'eventuale spazio esterno e/o palestra;

VISTO l’art. 48 del D.Lgs. 267/2000;

VISTO :

• la L. 328/00; 

• la L.R. 19/2006 

• il Reg. Reg. 4/2007 

ACQUISITI i  pareri favorevoli  resi ai sensi dell’art.  49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in  
ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione;

PROPONE

1. DI DEMANDARE al Responsabile del VI Settore l' organizzazione dell'evento del Centro 
Estivo Donakè 2022, intitolato “BATTI CUORE”, per il periodo che va dal 15 giugno 2022 
al 18 luglio 2022, per quanto espresso in premessa, in virtù del Protocollo d’Intesa tra Ente 
Comune,  Parrocchia,  Istituto Comprensivo e Associazioni,  utilizzando i locali  del  plesso 
scolastico di via Machiavelli, sia per la parte utilizzata per la scuola primaria, sia dei locali  
della palestra e dello spazio esterno, per i minori di età compresa tra i 6 ed i 13 anni; 

2. DI AUTORIZZARE  la  Responsabile  del  VI  Settore  qualora  in  scadenza  il  Protocollo 
d’Intesa tra Ente Comune, Parrocchia, Istituto Comprensivo e Associazioni, ad operarsi per 
il rinnovo quinquennale, sentite le parti che per le vie brevi hanno espresso intenzione a 
continuare la fativa e positiva collaborazione al solo scopo ed interesse della comunità e dei 
minori della nostra comunità; 

3. DI  DARE ATTO CHE  la  suddetta  attività  è  inserita  nel  progetto  “Solitudine,  blocco 
emotivo,  web  e  devianza  minorile  incentivati  dalla  pandemia:  d'obbligo  intervenire  per 
prevenire” approvato con D.G.C. n.121/2021 D.D. n. 883/2021 e che pertanto in forza di tale 
atto  eventuali  sostentamenti  economici  saranno valutati  dall'Ufficio  Servizi  Sociali  sulla 
base delle necessità socio-economiche dei partecipanti; 

4. DI DEMANDARE al Responsabile dell' Ufficio Tecnico ed al Comandante della Polizia 
Locale, ognuno per quanto di propria competenza; 
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5. DI DARE ATTO CHE il Comune metterà a disposizione: i locali del plesso scolastico di 
via Machiavelli, sia per la parte utilizzata per la scuola primaria, sia dei locali della palestra 
e  dello  spazio  esterno,  oltre  che  all’utilizzo  dei  pulmini  scolastici  e  delle  attrezzature 
richieste e necessarie, qualora nella disponibilità contingente. 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto.

Seguono le firme dell'originale.

IL SINDACO Segretario Comunale
F.to dott. Angelo Marasco F.to Giorgia VADACCA

ATTESTAZIONE AI SENSI DELL'ART. 134 COMMI 3-4 DEL T.U.E.L. N. 267/2000

[   ]La presente Deliberazione diverrà esecutiva decorsi dieci giorni dalla pubblicazione
[ X ]La presente Deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile
  

Segretario Comunale

F.to Giorgia VADACCA

CERTIFICAZIONE DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE

Il sottoscritto, visti gli atti di ufficio,

CERTIFICA

che la presente deliberazione, in data odierna:
• è stata pubblicata all’Albo Pretorio Informatico del Comune e vi rimarrà per  15 giorni consecutivi dal 

29/06/2022 al 14/07/2022 (Rep. n. 781 ), come prescritto dall’art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, 
n. 267.

Data, 29/06/2022

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  Giorgia VADACCA

Documento  informatico  firmato  digitalmente  ai  sensi  del  D.Lgs  n.  82/2005 modificato  ed  integrato  dal  D.Lgs.  n.  
235/2010, del D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il 
documento informatico e’ memorizzato digitalmente ed e’ rintracciabile sul sito del Comune di San Donaci.
Per copia conforme all'originale, per uso amministrativo.

San Donaci, 29/06/22

_____________________________
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